

本报讯 海口市龙华区消防救援大队组建 于1991年,辖区面积约300平方公里,覆盖5个 镇、6个街道办事处、77个社区、51个行政村,80 万常住人口。今年以来龙华消防队站接处警 达1345起,出动人员12791人次、出动车辆2536 辆次,疏散并营救被困群众142人次,成功处 置了城西镇海马厂三横路志达涧花家具厂房 "6·30"火灾,解放东路临街铺面"9·18"火灾以 及台风"泰利""苏拉"等一系列急难险重任务, 先进救援事迹受到央视、海南日报、海南特区 报等各级媒体的广泛宣传报道,确保了辖区消 防安全形势持续稳定。

一年来,该大队共有9个集体和15名个人 被各级表彰为先进,涌现出一大批先进集体和 个人。该大队"全国文明单位"复查合格,大队 部党支部被评为"省直机关标准化党支部示范 点";金融站荣获"全国二星级青年文明号",获 评总队"先进党支部"、龙华区"平安建设工作 先进集体";金盘站分别获评海南省和龙华区 两级"五四红旗团支部"。陈财华家庭被评为 "海南省最美家庭",金融站梁业福被评为"2023 年海口好人",吴清武获评"2020-2022年度龙 华区平安建设工作先进个人"

# 擎旗五载担使命 砥砺奋进映初心

## 海口龙华消防与训词同进步、共成长



## 刘振 站长

方热土,守一方平安。作为金盘站站长, 我将时 刺牢记作为消防员的宗旨使命,深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,为队员树立榜样,将训词精神 内化于心、外践于行,努力提升自身综合素质,以更好地 适应队伍发展的需要,在新时代的舞台上,与训词共成 长, 为队伍建设谱写新的篇章。



习近平总书记为我们授旗并教训词,既是鼓励, 更是鞭策、既是荣誉, 更是责任。作为一名消防老兵, 我愿意把最美 好的青春奉献给热爱的消防事业, 把对党最深的赤诚写在为民 面战的奋斗路上, 在平凡的岗位上未袭红色的党员初心, 真正把调词精神融入血脉、植入灵魂。



5年入职,中共党员,曾获得"优秀共 ""优秀义务兵""优秀士官""优秀 兵",荣立三等功1次,嘉奖等荣誉。

从面向队旗宣誓的那刻起,我更懂得了何为责任与担 当,深知每一个岗位都有其存在的意义。现在的我,坚定 面自豪,努力踏实做好每一件小事、实事,实现自我人生 价值。在今后的工作生活中,我将不忘初心、牢记使命, 始终冲锋在人民群众最需要的的地方。



### 对党忠诚 永葆赤胆忠诚的政治本色

该大队始终把班子建设置于突出 位置,以过硬班子带过硬队伍,抓方 向、议大事、管全局的战斗力进一步增 强。统筹安排"牢记领袖训词,永做忠 诚卫十""学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想"两个主题教育,联 合电视台拍摄制作"春节"、"五一"以 及"国庆"我在岗等系列视频,组织与 团旗合影,重温人党誓词等活动,常态 化强化理论武装和党性锻炼。共召开 党委会25次,研究议题100余个,购买 并配发主题教育系列丛书2500余册, 召开中心组理论学习10次,专题交流 研讨7次,思想政治授课12次,各级党 组织书记讲授专题党课5次,多次邀请 专家教授来队开展辅导授课,时刻保 持思想上筑得牢、政治上站得稳、行动 上跟得上。

## 纪律严明 始终树立崇严尚实的良好形象

该大队始终把党风廉政教育工作 摆在前置位置。每月开展党风廉政专 题学习、违纪事故案例剖析和警示教 育;结合严格深化"安全九无"创建活 动,抓好"五涉"排查,在队伍中树牢廉 政理念,全年共组织签订涉赌和违规 涉贷责任书、保密责任书、饮酒承诺书 等600余份,开展线上线下测酒148 次;定期开展节前警示教育,组织集中 廉政党课4次,开展廉政提醒谈话20 余人次:大队加强家风家教建设.落实 家庭协管共教机制,国庆节期间,作为 承办单位协助支队纪委开展新任职新 晋升干部廉政教育暨家属助廉活动。 以严举措、硬措施扎实推动党风廉政 建设,确保队伍氛围风清气正,切实筑 牢消防救援人员拒腐防变的思想防 线。

## 赴汤蹈火 始终锤炼攻坚克难的战斗精神

该大队以实战化练兵,全员练兵 为契机,定期开展高层建筑、商场、酒 店、自建房等场所日间、夜间演练,磨 合队伍灾情侦察、快突救生、火灾扑 救、破拆救援、举高救援、联合作战等 能力。针对性开展舟艇驾驶、水域救 援训练,磨合队伍配合能力,着力提升 队伍专业化、规范化、安全作战水平。 共有6人代表总队参加全国第二届"火 焰蓝"实战化比武竞赛,取得了优异战 绩,其中周家亮百米障碍救助操取得 第6名、刘振400米救人疏散物资取得 第10名。金融站和龙泉站在全省指 挥员及站级作战力量对抗比武中分别 赢得第一名和第二名。其中金融站取 得两个项目第一,一个项目第三,龙泉 站取得一个项目第二,两个项目第三 的好成绩。

### 竭诚为民 始终弘扬心系群众的为民情怀

该大队全年累计共开展消防宣传 活动1321场,其中晚会5场、网络直播 14场、集中授课110场、实操演练207 场、参观消防站94场、"敲门入户"宣传 891场。与省电视台公共频道合作,拍 摄制作"春节我在岗""假期出行消防安 全不能忘""端午节消防安全提示"等原 创科普类短视频5个,播放阅读量近10 万余次。在农垦机关幼儿园总园、盐灶 大社区建成2个应急消防科普教育基 地,完成14个社区、11个行政村、15个 小区、4所学校的消防宣传示范创建工 作,全力提升公众消防安全意识和自防 自救能力。





- ▲ 开展主题 教育集中学习 讨论活动
- 梁业福被 评为"2023年 海口好人"
- 开展消防 宣传活动



(通讯员 沈升湟 何启鑫 记者 钟起的 文/图)